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Ata da 36ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

            em 05 de junho de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelino Galo, ad hoc. À hora marcada, compuseram 

a Mesa dos trabalhos os Senhores (as): Cássio Peixoto, Presidente da Bahia Pesca, representando 

o Governador Jaques Wagner; Deputado Yulo Oiticica, Vice-Presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado Bahia; Aroldo Andrade, representando o Incra; Daniela Melo Ferreira, viúva do homenageado 

Everaldo Lima Queiroz (in memorian); Antônio Jorge, representando a Federação das Associações, 

Sindicatos e Colônias de Pescadores e Agricultores do Estado da Bahia; Pedro Pereira, 

representando o Sindicato dos Pescadores de Nazaré das Farinhas; Gilmara Borges, Presidente da 

Associação e Marisqueiras de Nova Vicosa; José Dalmo Alves Neto, Presidente das Cooperativas de 

Pescadores de Todos os Santos. O Sr. Presidente e proponente da homenagem declarou aberta a 

Sessão em comemoração ao Dia do Pescador. Após a execução do Hino Nacional, o Deputado 

Marcelino Galo ocupou a tribuna para destacar a importância de se debater as demandas estruturais 

e organizacionais para o setor pesqueiro. Rememorou a passagem dele pela Superintendência do 

Ministério da Pesca e Aquicultura na Bahia, de 2008 a 2010. Considerou fundamental pressionar tanto 

a Superintendência da Pesca na Bahia quanto o Ministério da Pesca para regularizar a situação da 

emissão do Registro Geral da Pesca no Estado da Bahia, ressaltando a existência de mais de 150 

mil pescadores profissionais no Estado. Homenageou, in memorian, o Professor Everaldo Queiroz, 

na pessoa da viúva Daniela e dedicou a sessão ao biólogo e pesquisador da Ufba, Everaldo Queiroz, 

defensor dos pescadores e das marisqueiras, protetor dos mangues e dos mares, e que ajudou a 

construir o Fórum da Pesca na Bahia, as conferências estaduais da pesca, além de organizar os 

trabalhadores e trabalhadoras do setor, falecido em janeiro desse ano. O Sr. Pedro Pereira agradeceu 

ao Deputado Marcelino Galo pela coragem e luta em prol dos pescadores e marisqueiras do Estado 

da Bahia. Relatou a criação da Federação das Associações, Sindicatos e Colônias de Pescadores e 

Aquicultores (Fapesca-Ba) para fortalecer os trabalhadores da pesca. O Deputado Yulo Oiticica 

parabenizou o Deputado Marcelino Galo pela luta em defesa dos pescadores e marisqueiras do 

Estado da Bahia. Fez uma reflexão acerca da criação do Ministério da Pesca a partir do Governo do 

Presidente Lula. Por fim, associou-se às reivindicações do Deputado Marcelino Galo. O Sr. Antônio 

Jorge saudou os componentes da Mesa, em nome do Deputado Marcelino Galo, e discorreu sobre a 

importância do setor pesqueiro na economia brasileira. Lamentou a utilização da política partidária no 

Ministério da Pesca. Historiou a organização da Fapesca-Ba, ressaltando que a instituição veio unir 

e fortalecer os trabalhadores da pesca. O Sr. Francisco Ferreira entregou o relatório da Fapesca-Ba 
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ao representante da Bahia Pesca e registrou que em breve será entregue os cadastros de filiação 

dos pescadores ao Ministério da Pesca e Aquicultura. O Sr. Aroldo Andrade destacou a importância 

do segmento da pesca e salientou o apoio do Deputado Marcelino Galo aos pescadores. Defendeu a 

ampliação de áreas extrativistas na Bahia e a democratização dos espaços para os pescadores. A 

Sra. Gilmara Borges manifestou a preocupação dos pescadores com a preservação do meio ambiente 

e agradeceu o apoio do Deputado Marcelino Galo. Denunciou o descarte da dragagem que vem 

afetando os pescadores e marisqueiras de Nova Viçosa e Região. O Sr. José Dalmo manifestou 

gratidão ao Deputado Marcelino Galo pela luta em defesa dos pescadores e marisqueiras e ressaltou 

as conquistas de políticas públicas. O Sr. Presidente convidou a Sra. Daniela Melo Ferreira para 

receber a homenagem ao Profº Everaldo Queiroz (in memorin). A Sra. Daniela Melo Ferreira 

agradeceu ao Poder Legislativo e ao Deputado Marcelino Galo pela homenagem in memorin ao Profº 

Everaldo Queiroz. O Sr. Cássio Peixoto fez uma homenagem aos pescadores e pescadoras da Bahia 

e manifestou gratidão ao Profº Everaldo Ferreira Queiroz, ao tempo em que afirmou o apoio do 

Governo do Estado à pesca e à aquicultura. O Sr. Presidente e o Sr. Cássio Peixoto homenagearam 

aos representantes dos segmentos da pesca: Srs. Pedro Pereira, Antônio Santana, José Dalmo, 

Gabriela Santana Marcos Souza e Antônio Ferreira dos Santos. O Sr. Presidente, Deputado Marcelino 

Galo, anunciou a execução do Hino da Bahia e, em nome do Poder Legislativo, agradeceu as 

presenças de todos e encerrou a Sessão.  
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